

Απομένει η ταυτοποίηση τριών

Εντοπίστηκαν και ταυτοποιήθηκαν 28 λείψανα Ελλαδιτών καταδρομέων από το «Νοράτλας»

Ταυτοποιήθηκαν με τη μέθοδο του DNA λείψανα, κάποια σχεδόν ολοκληρωμένα, που ανήκουν σε 15 Ελλαδίτες καταδρομείς που επέβαιναν στο αεροσκάφος «Νοράτλας», το οποίο καταρρίφθηκε τον Ιούλιο του 1974 από φίλια πυρά, ενώ υπολείπεται ο εντοπισμός και η ταυτοποίηση των λειψάνων ακόμα τριών επιβαινόντων του αεροσκάφους.

Αυτό δήλωσε ο επίτροπος Προεδρίας Φώτης Φωτίου, μετά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων των επιστημονικών διαδικασιών αναγνώρισης των λειψάνων που εντοπίστηκαν κατά την εκταφή του «Νοράτλας» στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας, η οποία πραγματοποιήθηκε χθες στο Ανθρωπολογικό Εργαστήριο Έγκωμης. Ο κ. Φωτίου εξέφρασε μία μεγάλη συγγνώμη, εκ μέρους της πολιτείας, «προς τις οικογένειες των πρώων μας, για τη μεγάλη καθυστέρηση να προχωρήσουμε σ' αυτή την εκκαφή», όπως είπε.

Στη δήλωσή του, ο επίτροπος Προεδρίας είπε ότι έχουν ολοκληρωθεί όλες οι επιστημονικές διαδικασίες ταυτοποίησης των λειψάνων που είχαν εκταφεί το περασμένο καλοκαίρι από τον Τύμβο της Μακεδονίτισσας. «Ταυτοποιήθηκαν με τη μέθοδο του DNA λείψανα, κάποια σχεδόν ολοκληρωμένα, που ανήκουν σε 15 Ελλαδίτες καταδρομείς που επέβαιναν στο αεροσκάφος «Νοράτλας» που καταρρίφθηκε τον Ιούλιο του 1974 από φίλια πυρά. Ο αριθμός αυτός αποτελούσε τον

στόχο της ανασκαφής του Τύμβου. Από τους 31 καταδρομείς και μέλη του πληρώματος, ταυτοποιήθηκαν μέχρι σήμερα 28» πρόσθεσε. Υπολείπεται, συνέχισε ο κ. Φωτίου, ο εντοπισμός και η ταυτοποίηση των λειψάνων ακόμα τριών επιβαινόντων του αεροσκάφους.

«Εκτιμούμε ότι τα λείψανά τους τα κατέχουν άλλες οικογένειες στην Ελλάδα, ή περιλαμβάνονται στα λείψανα, που έχουμε στη διάθεσή μας, αλλά δεν μπορούν να ταυτοποιηθούν μέχρι σήμερα, λόγω επιστημονικών προβλημάτων που προκλήθηκαν από χημικές ουσίες με τα οποία ψεκάζονταν στο παρελθόν. Θέλω να διαβεβαιώσω ότι οι προσπάθειές μας για επίλυση των επιστημονικών προβλημάτων

που αφορούν στα πιο πάνω λείψανα συνεχίζονται, τόσο στην Κύπρο με το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής, όσο και με εξειδικευμένα εργαστήρια του εξωτερικού» συμπλήρωσε. Όπως είπε, η χθεσινή μέρα ήταν μια δύσκολη μέρα για όλους μας.

Δήλωσε ακόμα ότι «Οι οικογένειες των πρώων μας, σε συνεργασία με την Κυβέρνηση της Ελλάδας, θα ενημερωθούν το συντομότερο για τον εντοπισμό και την ταυτοποίηση των λειψάνων των αγαπημένων τους προσώπων. Στη συνέχεια, θα προβούμε σε όλες τις διευθετήσεις για τη μεταφορά των λειψάνων στην Ελλάδα, όπου θα ταφούν με όλες τις τιμές που αξίζουν και δικαιούνται οι ήρωες του έθνους».

Θα αποσταλούν στην Ελλάδα για ταφή με τις αρμόζουσες τιμές



Ευχαριστίες στην Κυβέρνηση από τον πρέσβη της Ελλάδας

Ο ΠΡΕΣΒΗΣ της Ελλάδας στην Κύπρο, Ηλίας Φωτόπουλος, στη δική του δήλωση, εξέφρασε τις ευχαριστίες του στην κυπριακή Κυβέρνηση στο σύνολό της, «για όλη αυτή τη μεγάλη προσπάθεια που άρχισε με την έναρξη των ανασκαφών και απ' ό,τι φαίνεται ολοκληρώνεται σήμερα», όπως είπε.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Φωτόπουλος είπε ότι «αυτή τη στιγμή, νομίζω ότι δεν είναι σωστό να

μιλήσουμε για το ποιος και αν οφείλει συγγνώμη σε κάποιους. Το πιο σημαντικό είναι ότι έγινε αυτό που έπρεπε να γίνει. Έγινε σωστά και θα πρέπει να ολοκληρωθεί σωστά. Καταλογισμός ευθυνών, ξέρετε καμιά φορά, ειδικά σε τέτοιες τραγικές στιγμές και με όλα αυτά που είχαν συμβεί τότε, ίσως είναι και αδιέξοδο. Πάντως, καθόσον αφορά στην ελληνική πολιτεία, έχει πράξει αυτό που έπρεπε να πράξει», κατέληξε.